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Demokrácia 
Ellenségeiok szól gyvertárában a 

most folyó háboruban ismét szólam 
lett a szó : demokrácia. Átlandó n hor 
sogják szóban, a rádió hullámain ke 
resztül s irják nap mint nep ellensé 
geink lapjai, kiál ványai. Irják és har- 
sogják : Anglia az olyan sok millió 
nép rabszolgatartój, az Egyesüt Áa. 
mok, hol sulyos dollármilliók 

győznek választásokon a demokrácia 
bajnokai, hol a pénz mindennél na- 
gyobb hatalom. De irják és harsogják 
Szovjetoroszországban is, hol a demok 

raácia nevében ugy gyitkolják már 20 
év óta az embereket, mint nálunk 
vadásszák a nyulakat. A demokrácis 
szent nevében pusztunak Aoglia 
Amerika és a szovjet katonái, de 
egyik országban sem tették fel a 
kérdést, akarjáke ezt a háborut, 
malyet éppen e napokban megtagadott 
kis nemzetek védelmének örve atlatt 
Anglia és társai az angol világuralom 
Tennmaradásáért és az arany uralmáért 
robbantottak ki. A legnagyobb szere- 
tet képmutatásával nekünk cimezve 
irják és harsogják a demokrácia sza 
vaát ellenségein. 

Ismét próbára kivánnak bennünket 
tenni, ismét reménykednek, hogy hátha 
elbődulunk a demokrácia varázsától, 
mint tettük 1918 ban. Ezt várják tő- 
lünk, ebben bizakodnak. Remélik, hogy 
ismét eldobjuk fegyvereinket s enged 
jük besétálni őket bennünket ismét 
boldoggá tenni, mint 1918 ban. Talán 
be is vennők az izes maszlagot, ha 
elfelejtettük volna 1918 tanuságai. D 
itt tévednek ellenségeink. 1918 tanul 
ságai még nagyon elevenen élnek em 
lékezeteinkben. Még jól tudjuk, mit je 
lentettek számunkra a demokrácia szó 
és Wilson hires pontjai. Még jól tud 
juk, hogy ezeknek köszönhetjük, hogy 
felborult nálunk a törvényes rend, be. 
következett a zürzavar, melyben min. 
denki parancsolni akart és senki sem 
engedelmeskedni, mikor a munka dia- 
dalát ünnepelték és senki sem akart 
dolgozni. Eldobáltuk fegyvereinket, 
hogy országunk könnyü prédájává le. 
hessen ellenségeink, kik aztán könnyü- 
szerrel besétálhattak, kiraboltak ben- 
nünket. Leszerelték gyárainkat, elvit 
ték mozdonyainkat, vasuti kocsijainkat, 
hogy megbénuljon a forgalom s meg. 
álljon az élet s bekövetkezzék egy 
szörnyü munkanélküliség s nyomában 
mérhetetlen nyomor, éhinség. Ekkor 
vitték el sokszázezer számra magyar 
gazdák lovait és teheneit, ekéit és 
boronáit, hogy vetetlen maradjon a 
magyar föld. 

árána 

a Harc 

A tegnapi napon a hadiszerencse 
felváltva állott a harco'ó felek m tllett. 
Pozitiv eredményt azonban mégis a 
németeknek hozott. 

Az oroszok több ponton iaditottak 
támadást. Egyes betörési helyeken 
sikerült is több kióméterre behatolni 
német vonalakba. A német védelem 

azonban villámgyors ellenhuzásokkal 
elreteszelte a betörési helyet és az 
ellenséget részben megsemmisitette, 
részben a védővonal visszaállitásával 

dásokat inditottak az angolszász 
is a német vonalak ellen. 
nelyeken a harcok még folynak. 

Göbbels német 

A német propágandaügyi minisz 
ter legutóbb tömör tartalmassággal 
nyilatkozott a mögöttünk fogyó év 
harcairól. Szóvá tette, hogy a német 
véderőnek és népnek az elmult évben 
olyan erőpróbákat és sebeket kellett 
kiallania, amellyet tamubizonyságát ad 
fák annak, hogy a népközösség jövő 

Tovább éled a 
Tegnapi számunkban hirt adtunk 

már arról, hogy a lengyel kérdés meg 
oldása mind erőteljesebben kezd be. 
vonulni a nemzetközi diplomácia elő 
terébe. 

A kérdés felvetésén kétségtelenül 
az angolszász diplomácia fáradozik. 
Ugyanis sem Anglia, sem Amerika 
nem lelkesedik tulságosan a benesi 
szerződésért. Ezt főképpen Amerika 
nem igyekszik elrejteni. Eden angol 
külügyminiszter a hangos szó helyett 

vVálioazó szeremcsével Hhunmnllámazik 
Kelcedera 

eredeti kiinduló állásába vetette vissza. 
Ezek közölt a támadási pontok között 
szerepel egy uj helység : Siobin neve 
is. D sem itt, sem a többi támadási 
helyeken nem sikerült az ellenségnek 
eredményt elérni. 

Ezzel szemben a moszkvai rádió 
is bevellit, hogy a németek zsitomiri 
támadását nem tudiák feltartóztatni és 
a tengelyerőknek sikerült egy ujabb 
jelentősebb helységet birtokba venni. 

Élénkülő támadások a délolasz 
froriio 

Az elmult napon erősebb táma lés helybentopogást jónak látta Eden is 
erők mentegetni az angol alsoházban. 

A betörési sze a német védelem szivósságáról és 
A erejétől ez 

hosszu idő óta álló délolasz harcokat! 

mropasandaügyi miniszter 
nyilatkozik 

uttal is szerényen hallgatott. 

jéért képes minden terhet vállalni. 
Nem titkolta Göbbels, hogy a teheráni 
értekeziet katonai határozata nyomán 
számitani lehet egy bekövetkező szá- 
razlöldi, kétségbeeset invázióra. De 
hozzáfüzte, hogy ennek a hkimenetele 
sem lehet a dünkircheni példa ulán 
kétséges. 

lemnmgyelkérdés 
inkább azon fáradozik, hogy rövid időn 
belül kapcsotatba lépjen már a len- 
gyel nép emigrált vezetőivel és óvato- 
san előkészitse a diplomácia kapcsola- 
tok ujrafelvételét a Szovjet és Len- 
gyelország között. A lengyelek azon- 
ban ezüttal sem rejtegetik, hogy ezt 
megelőzően először a szovjet. lengyel 
határkérdésnek kell tisztázódnia. Ha 
ez megtörtént, utána szó lehet további 
kérdésekről. 

Igen ezeket hozta számunkra 
1918 19 ben a megváltásunkra szánt 
szó : a demokrácia. Ennek köszönhet. 
tük, hogy országunk kétharmadát ellen- 
ségeink leszakithatták és 4 millió ma- 
gyart idegen uralom alá hajthattak. 
De még mindezeknek szánkba az ize, 
még jó tudjuk, hogy mivel fizettünk 
azért, mert bedőltünk az ellenség 
csábszavainak. Be éppen ezért, ma 
nem fogunk felülni a csábitásnak, ha 
még szebben fujják a fujdogálják a 
szót : demokrácia, Mi nem akarjuk a 
másét, nem kivánunk hóditani, de el. 

lenállunk és ellenállni foguck, ha a 
mienket akarják elvenni. Azt ami ezer 
éven át a mienk volt, azt amit vérünk 
árán tartottunk meg, amit nem mélkü- 
lözhetünk, hogy minden magyar itt 
ezen a földön emberi életet élhessen 
Magunk fogjuk boldogulásunk utját 
megkeresni, nincs rá szükségünk, hogy 
mások veressenek reá. Járni fogjuk a 
megunk utját s ha elénkállnak, félre- 
taszitjuk őket. Ez a magyar hitvallás 
s nem pedig ellenségéink felkinált 
demokráciája. 



A dévai batkányok 
A Székely Nép clmű kitünő Isp- társunkban olvassuk a következő cikkei . A .Gazeta dela Turda segyik ko rábbi száma kaerül véletlenül a kezürk be. A lap Dáva városáról riportot közöl. KA cikk irója Lázas ütemben a gszda- sági élei" alcim ala u'csai képe! ad és lelket deritve ir az eléje táruló sok ro mán üzletről, e sok ujonnan slapított vállalatrél, majd a következőke! irja : .Mégis, mégis lehet fület bántó ázsiai és galiciai hangoka! hallani, exotikus pofáju görbeorru és mongoltipusu ala koka! látni, akik a paikányokkeal egyült áramlottak be sz átkozo turáni me zőkről. A siker tehál még nem teljes" A cikkiró Erdély nemrómán ele- meit tehát patkányokhoz hasonltja. 

unamedence sorsközösségben élő népeivel szemban a lörténelem itélőszéke előt soha senki nem vádol hat minket sem háboruári, sem az alólo való kibuvásért, sem pedig a meg mnem érlés mist. Mindig ismertiük biva fázunkat s ahhoz mérte misden ren delkezésre álló eszközzel azon voltunk, hogy központi belyzetünk szemelől tar tásával cselekedjünk É. e- a meggyő ződés erői, bizonyságot, ső heatalmat ed ahhoz a harchoz, amelyben a világ forrongás vérzivataráaban rekünk is e szünk van. Csak végig kel! szaladnunk gondolatban a legutóbbi napok esemé- nyelt, belpolitikai életűnkben Gondo lunk a miniszterelnőkünk, kölögymioisz ferünk és képviselőink ajkáról elhang zot szavakra. Az ezekből kicsendülő egyöntetű hangra, amelyet nem lehe másnak, mint az em berlesség, az euró palasság, a megérfés hangjának ne vezni. Mind ebben a magyer politika és a magyar szellem klasszikus talál kozásat váljük felfedezni a teljes ma gyar egység s magyar mul kötelező erejének hatalmában. Van ugy szon ban, hogy mások más hangaemre kény- szerltenek bennünke! és sejnos miaden alkalommal állhatunk meg az alábbi magaszlos szemlélet fáján. Keletl szom szédunkkal szemben azonban szitkoló zásban, gyalázkodásban és a hangos kodásban alo! maradunk. S ha szóvá fesszük, az szér! van, mivel éppen saz 

Miliók használják állandóan 
megelégedéssel a Darmol-t 
azért, mert megbízhatóan és 

teljesen fájdalom nélkül hajt 
legrégibob éslegelerjedtebb 
csokoládés 
hashajtó a: 

További intézkedésis szombaton délig fér nek, vasárnap délis f 
a szándekurk, bogy az európai műve lődést a közös dunamedercei beke ellen elkővetet merényletekkel szem ben megóvjuk. A patkány hesonlat nyit jára azonban még a kereten tul sem tudunk rájönni. Ezzelszemben - a vi lágpolitikai ssemenyek sodrának - gyelembevétele utáp nem hellgatha: juk el, hogy keleti szomszéduak kelet határszélei körül fujnagy a mozgolódá. s mint a lapok hirül edták, a mult he- fek egyik napján csupán Bukaresiben negyvenezer vizumoi nyomtak az utle velekre. S haDél Erdély répeségét az eredet és származás szempontjából megvellhatjuk, réjöttünk, hogy tulsok azok között a jövevény s a jövevények fevarészére rásüthető az, hbogy valami lyen fennálló, vagy képzeli veszedel. mek elől menekültek. Mérpedig patká 

omialványok 

K 

és minden e szakmába vágó munkáka 

s 

csütörtökön nőknek, fiaknak, délután nőök- ériaknak lesz nyitva 1 
nyok hagyják el elsőnek a süllyedő hajót s kelettől fálvén nyugat javaiból szeretnék magukat kárpótolni. Még a délerdélyi román festvéreik is megljed- tek, hogy a regátlak elesznek előlük miadent és rossz szemmel nézik az! a lekhelyváltoztatási körüli mozgalmassá got, azt a jövést menést, azt a költöz ködési lázt és azt a kavarodást, aemely s regaátisk részéről Del Erdély irányá nyában az utóbbi időkben megnyilvá- cul. A patkányvonatkozás kikapcsolását a magyar ujságlrás európai hangja es emelkedett szelleme fő ünk mégis meg- követeli. Az viszont, hogy ki a jövevény Erdelyben, hogy ki képviselle it a Szennyel és a sölélet, azi sz ujvilág és Erdely szelleme, a tisztogató idő eldönti. 

Toldi Miklós-tér 15 
Telefon : g0. N lénzmét ercrsortas Aránylagy Budapesten Van a legy- Kkevesebb önálló iparos a fő- városban dolgozik a legtöbb segéd, a Kisvárosok és falvalk 

Érdekes összehasonlitásra nyujt a'l kalmat a Magyar Statisztikai Zsebkönyv most megjeleni 1942. évfolyama. A kis könyvecske sz iperra vonatkozó adato kat is közli, persze csak dióhéjban, azonban sazok igy is kifejezőek és be pillantást engednek annak a nagy szo elális különbségnek a méreteibe, ame lyek a fővárosi, a förvényhatósági jogu városok és megyei városok, negy és kisközségek iparossága közöt fenn állanak. 
A statisztika adatai 

ben az országban 11 kereskedelmi és iparkamara működött, sz iosrtestületek száma pedig összesen 385 volt. Ebbő Budapestre 43, a törvényhatósági jogu városokra 18, a megyei városokra, kis- és nagy községekre 324 ipartestüle jufott. 

Az önálló iparosok száma 234 704 volt; ebből Budapesten 21.822 - azsz 13.5 százalék - dolgozot, a főrvény hatósági jogu városokban él 33.940 (14 5 százalek), mig városokban, falvak- ben az önálló mesterek 72 százaléka eresie boldogulását, számszerint 

szerint 1941. R 

rmühelyei ontják az inasokat 
168.942. 

A z ország területén foglalkoztatott segédek száma nem éri el a mestere ket, amennyiben mindössze 209.724 re rug. Ezeknek 57.7 százaléka, 120.753 Budapesten, 11ó szézeléka, 24.3053 th. jogu városban és 30.7 százaléka, ó4 666 a videken dolgozik. 
agyon érdekesen alakulnak az inssokra vonatkozó számok. Kiderül, hogy a 234.704 iparos müűhelyében misdőössze 87 138 inast foglalkoztat. észletezve ; Budapesten 17.922 (20.5 százalék), ib. jogu városban 13.828 (15.8 százalek), vásosokban, falvakban 55.388 inss, az inesok ó3.7 százaléka tanulja a mesterséget. 

Osszegezve a számadatokat látjuk, hogy minden 100 őnálló iparosra or- szágos átlagban 89 segéd és csak 37 inas jut; ezek az arányszámok buda- pesti vonatkozásban ekkéni módosulnak: száz ipsrosra jut 38 segéd, 56 inas; a th. jogu városokban 71 segéd, 40 ines, kisvárosokban és községben 38 seged és 32 inas jut minden 100 ön- álló iparosra.
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A MÖMERSÉKLET 

reggel 7 órakor o délben t 8 tok von 

Hoilrap: Péntek 

Deecember 

Kat Lázár 
Brot Lázár 

– A budapesti egyetemi hallgatók között mozgalom indult, hogy az idei télen me táncoljanak egyetemisták. 
– Budapesteu 47 ezer mem fizetnek lakbért. Tutajdonosok, tagjaik és természetbeni iHetményt alkalmazottak lakják. 

lakás után 
csatad 
élvező 

— Azt olvassuk, hogy fim készül a magyar baromtitenyésztésről. Bemutatják a csibe fejlődeseét a tojásban, a bronzszinü putykák, a babfehér libát. Távol áll tőlünk a szándék, hogy müűvészeti tervezetekbe bele avatkozzunk, de az Istenért, valahogy ki ne hagyják a feketepiacot ! EseMeg a hátlere lehet diszkrécióval sötétre testeni: 
vVirtusból halálra itta magát. Dobori Mihály örvénymajori napszámos vá- ratlanul nagyobb összeg pénzbez jutott. Ál- domást rendezett barátai körében a korcs. mában Dobori nem akart e maradni az ivás- ban a többiektől és kijelentette, hogy féliter pálinkát egyhajtásra megiszik. Meg is itta az erős szeszt és dicsekedve hangoztatta, hogy semmi baja. Később azonban összecsuktott és leesett a székről s mire felemelték, már mem volt élet a virtuskodó emberben. 
– Brassóban a román ka onai ható- ságok kiüritési gyakorlatot tartottak. 
– Megőrült a halálraltélt anya- gyilkos. Mult nyáron Molnár Gyula 24 éves tisztrádi lakos felesége segitségével megfoj totta édesanyját, özvegy Molnar Gyuánéet. A gyilkosok a holtteste ezután a konyhá ban egy szegre akasztottak, hogy öngyikos- ság látszatát keltsék A nyiregyházi törvény- szék Molnár 

élettogytigiani tegyházra itélte. Mikor a ha- lálraitélt előtt kihirdették a biróság itéletét, Molnár Gyula haláltélelmében őriöngési ro 
Elméje legutébb teljesen megzavarodott, amiért elmegyógyintézetbe száltitották, 

– Örvendetes megállapitást nyert, hogy részben az egyre suyosabb köveike- ményeként csökkenek az élelmiszerhamisi- tások. 

Só-, dohány és gyufajegy Olaszországban. Rómaából jeleniik: De cember 18 tól kezdve Olaszországban élet belép a só, 
Navonta és 
180 cigarettát és 1500 szál gyutát adnak. 

– A kereskedő nem határozhatja meeg, hogy kit akar kiszolgálni. Szabo Akosné kolozsvári kereskedő több vevőjét mem akarta kiszolgálni, azt mondta, hogy áruját állandó vevőinek kell fenntartania. A biróság több száz pengő pénzbüntetésre itélte Szabóné fellebbezett A kolozsvári itélőtábla most jóváhagyta az elsőfoku itáletet és elvi kimondotta, hogy nem lehet a kereskedő önkényére bizni azt, hogy kit szol gáljom ki árukészletéből 
— Értesitem a női és férfi iparosokat, hogy a béléskiosztást megkezd- tem,. Kérem a vásárlási ivet hozzak magukkal. Meress István, elosztó-kereskedő. 

szabó' 

Gyulát halálra, feleségét pedig 

A közellátási hívatal érteski váro sunk lakosságát, hogy ma következő utcák lakosainak fajegy 3 as számu szel venyét váltják be a következő keres- kedők : 

1 kerüfetben .: 
Zsirka Aranyutcal, Kölesér u'csi (Kósz) telepés beváltják a Berlini ,Be zerédi, Bécsi katár, Botond, Ctanó , Dobozi, Dobó , Győri Jakab, Kölcsei , Könyves Kalmacr, lorently, Lavotta Móra és Mussolini-utcai lakosok. Baras Sardo-r (Huler-un) kereske- dőnél Hilec , Borz-, Vidra-,és Tó-utcai fakosok. 

II. kerületben .: 
Mertia Géza (Gömbös-uti) keres- kedőnel : Apsíly-, Apor-, 

Kaszárnya-, és Kőrösi Csoma utcsi kosok. 
la- 

1M kerületben . 
Mados Ilnre (Gömbös-u"i) kereske- dőnél : Keskeny- és Parf-utcai lakosok. 
IV. kerületben : 
Mogyorós Inre (Rakóczi-un) ke- reskedőnel: Beihle-- páratlan oldal, Zrinyi-, Rékóczy-, Kisfaludy-, Bem-, Horthy- és Szécsenyi-ucai lakosok. 
V. kerületben 
Jámbor Jajos (Geszti-un) fekeres- kedőnél: Dseák Ferenc-utcai lakosok. VI. kerületben : 
Zsicks-cég vasutmelletti raktárá- ban : a Füveskari és pedig Andráéssy-, IV. Béla-, Erkel-, Füveskerü-ut, Görgei-, 

könnyen okoznak meghüléseket 

Bajza-, Gólya-, d 

enyhe napok uká 

Beváltják a falegy 3-as számu szelvényét 
Jothe Gergely., Liszt-, 
doch-, Nagy József-, 
kertbeli lakosok. 

A közélelmezési hívatal fejhivja az illetékes lakosság figyelmét erre, hogy mindenki igyekezzeék fejegyét a kitüzött belyen és kitüzött időben beváltani, meri e lapban közölt beváltási időn tul 48 órával, tehát 2 nepoa tul be nem váltot fejegyszelvény érvényét veszti. Ezen [dőn tul senkiaek sem érvényesi- tik fejegyszelvényét beváltásra, 

Mivana tforonyórával? 
Szerkesztőségünkhöz állandóan érkezik panasz a nemrégiben kijavitott toronyóra pontatlansága miatt. A nagy időbeli eltoló- ás miatt a hivatalba menők és iskolások kellemetlen helyzetbe kerülnek, mert az óra mostanában 15-20 percet is késik. Nem lehetne ezt az öreg órát végre megendsza- bályozni ? 

Lovassy-- Ma- 
Nefelejes- és Ló- 

Karácsonyiképeslapok, szalon- cukorkapapir, staniol, kalendáriumok nagy választékban a T. BALOGH könyvesboltban 

Szörnyü Dusziulások az északanatólia 
földrengés nyomában 

Az Észak- anatótiában lezajlott; földren- gés következtében több, mint 24 000 ház om- lott össze, 4016 ember vesztette életét és több mint 40900 en sebesültek meg komolyab- ban vagy könyebben.
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i galmunk sem szégyenkezhet. A négyes prog 
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ketten egy jeggyel MINDENKI GYAN k s 

Rákóczi és kuruc-est 
Karácsony másodnapján a városi Da- 

lárda Rákóczi és a kurucok dicső kora em- 
lékezetének szentel egy valódó ünnepi szóra- 
kozásnak igérkező müsoros estélyt. A da- 
liás idők, hü, igaz és áldozatkész magyarok, 
kősök közé vezet vissza ez az előadás, 
amelynek kimagasló száma lesz dr Ravasz 

Dezső gimnáziumi tanár előadása Rákócziról 
és koráról. 

A vegyeskar, valamint szóló énekesek 

kuruc dalokat adnak elő. 
A karácsonyi örömünnepnek meglelelő 

leg a müsor keretében szinre kerül a „Rajta- 
Rajta" cimü kis vigjáték, amelynek szereplői 

kivétel nélkül elsőrangu mükedvelő-szinmü- 
vészek, akik a kitünő, szórakoztató darab 
tökéletes előadásával derüt és kellemes elő- 
adást fognak nyujtani a közönségnek. 

A müsor keretében az énekkar előadja 
a Rákóczi-iadulót is, amely darab az idegen 

megszállás alatt évtizedeken at nem szere- 
pelhetett a dalárda müűsorában. 

A müsort és a jegyekre vonatkozó 

tudnivalókat legközelebbi szaámban közöljük. 
A Dalárda ezuton kéri szeretettel a 

város közönségének hagyományos párt 
fogását. 

TISZTELETTEL, ÉRTESITEM NAGY. 
SZALONTA ÉS VIDÉKE GAZDA. 
KOZONSÉGÉT, HOGY A 
MNABPRFO nGó-SzERZŐDÉSEK 
IRÁSÁT AMAI NAPON MEGKEZD- 
TEM. RENDELET SZERINT A SZER. 
ZŐDÉS IRÁS TART DECEMBER 
VÉGÉIG, TEHÁT EZIDEIG SZIVESEN 
ÁllLOK A T. GAZDAKOZONSÉG 
RENDELKEZÉSÉRE. 

HEGiIS LAJOS 

az iskolák 
karácsonyi szünete 
Mint illetékes helyen közlik velünk, 

a szalontai iskolák karácsonyi szünete de- 
cember 23-tól január 7-ig tart. 

Elmarad a mára hirdetaett 
filmelőadás 

A ma délután 5 órára hirdetett és a 
városi kulturház kistanácstermében megtar- 
tandó népmüvelés első előadása közbe- 
bejött akadályok miatt bizonytalan időre 
elmarad. 

Rádió-matüsor 
ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász, 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvűü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK, december 16. 
2. Szórakoztató zene. 3. Beszkárt zenekar 
4.20 Tánczene. 5. Az Operaház előadásának 
ismertetése. 5.05 Az Operaház előadásának 
közvetitése. 7. A kóruszene gyöngyei. 7.45 
Operett. 9. -Felolvasás. 9.15 Hanglemezek. 
11-15 Rádiózenekar. 

eo z GO . 

izgalmas bünügyi kalan stadó birtok dor-dráma, melyet maga Bper-Szeleczk 

az élet irt. - Uj hiradót Peger Szeleczky 

1044. je január 1-től Éryémyes 
Őrlési-jogosítványok lvalhatók 

Polgármesteri hivatat értesiti a lakossá- l 
got, hogy az 1944 év január 1-től érvényes 
őrlési jogositványok a közélelmezési hivatal- 
nál a következő sorrendben kaphatók ki a 
közélelmezés 4 számu szobájában : 

I. kerület: december 18án és 20-án, 
szombaton és hetfőn, 

II. kerület: december 21, 22, 23 án, 

kedden, szerdán és csütörtökön. 
IH, kerület: decermber 24 és 27.én, 

pénteken és hétfőn. 
IV. kerület: december 28, 29.én, 

kedd és szerda. 

V. kerület: december 30, 31-ém 

csütörtökön és pénteken. 
VI kerütet : Január 3 és 4 én, hétlőn és 

kedden. 
Tanyai lakosok az itt telsorolt napok 

bármelyikén jöhetnek- 
Figyelmeztetjük a jogosultakat, hogy e 

kiirt sorrendet feltétlenül tartsák be, soron- 

kivül senkinek a jogositványát el nem 
intézik. 

Mindenki hozza okvetlenül magával 
eddigi őrlési jogositványát és cukorjegyének 

számát. 

Matvan esztendős a magyar KIE-mezmalom, 
a tanoncothkhon 

és a népfőlskola meghonosltéja 
Néhai gról teleki Pál miniszterelnöksége 

idején a magyar Keresztyén Ifjusági Egyesület 
mozgalmat inditott példaként az átütéerejü 
nemzetnevelés szolgálatában. Ma már eljutot! 
ez az amerikai származásu egyesület alapitá 
sának hatvanadik évfordulójáhez egy kis szo- 
bából indult el és ma kbe. 700 egyesületben 
a magyar ifjuság ezreit fermálja harcos, 
küzdő, modern keresztyén emberré. A Magyar 
Vidéki Sajtótudósitó budapesti munkatársa 
felkereste Pogyor Istvánt, a szövetség nemzeti 
titkárát, aki a következőkben számolt be a 
mozgalom nagyszerű munkájáról. 

- lgen, elértünk a hatvan esztendés ju- 
bileumhez. Horánszky.utecai budapesti közpon- 
tunkhoz most egy nyolcemeletes modern 
fellegvárat épitettünk. De ezt a palotát is a 
magyar ifjuságnak, elsésorban az iskolánkivül 
került doelgozó magyar ifjuságnak épitettük. 
A magyar vidék dobogó szive lesz ez a fővá- 
rosi palota a Vas-utcában : hirdetni fogja, a 
magyar ifjuság minden időben Isten és a Haza 
szolgálatában kiván élni és dolgozni. Müvelt 
külföldi államokban mindenhol hatalmas szer- 
vezet a KIE, a mi magyar nemzeti KIE mez- 

ramot : lelki, szellemi, testi és szociális téren 
igenis kötelezőnek tartjuk. 

- Hatvan év nagy idő, különösen egy 
egyesület életében. Büszkék vagyunk rá, heogy 

Magyarországon mi honositottuk meg legelőbb 
cserkészmozgalmat, éppen ezért az első számu 
magyar cserkészcsapat mind a mai napig bu- 
dapesti KIE cserkészcsapat. A tanonckérdéssel 
is mi foglalkoztunk először és a mi tanonca- 
ink ma már megsokszorozódtak az állami 
tanoncotthonokkan. A KlIE kezdte meg Magyar- 
országon a népfőiskolákat is, nem kell hang- 
sulyozni, mit jelentenek ezek a főiskelák 
a nemzetí kultura terjesztésében. A telepitési 
szolgálatból is kivettük a magunk részét, nem- 
külön a szórvány-vidékek lelki gondozásában. 
A mostanában divatos szabadidő mozgalom a 
mi nyári táborozásainkon már réges-régen 
megvalósult. Dunavecsén és Balatonbogláron 
gondoskodtunk a magyar keresztyén dolgozó 
ifjuság lelki és testi üdüléséről, rónaféi telepes 
intézményünkkel pedig ugyancsak a telepilés- 
mintaiskoláját kivánjuk megvalósítani. 

- Az első világháboruban sok-sokezer 
magyar hadifogoly hazatérését tette lehetővé- 
a magyar KIE mozgalom. De a mi munkánk 
kennyü volt, bármilyen nehézségek tornyosul- 
tek elébünk néha. Az itjak szive a Krisztus 
kegyelme volt minden időben segltségünk. 
Mindent, amit tettünk, általuk és értük tettük. 
Szelsálatunk értelmét éppen az örök adásban 
látjuk, minden ifjui erőt és hitet egy uj, 
boldogabb Magyarország szolgálatában aka- 
runk állitani. Zs. 1. 

TEKINTSE MEG 

jálék rakláramal 
KezmaLászió játékkészitő mester 
jáTkk Javirás Bocskai-utca 56. 

Apróhirdetések 
Eladó a Nádasérnél 300 kéve nád. Ér- 

tekezni Széchenyi utca 13. 2-3 
Eladó egy szövet alig használt ágygar- 

nitura. Jókai-utca 17. 
Cserépkályha átrakást és javitást vál- 

lal Luczy György kályhásmester. Irányi- 
tér 21. 2-3 

Egy mindenes lány azonnalra felvétetik 
Széll Kálmán-tér 11. 3-3 

Model kalapok ! minden szinben és 
minőségben, nagy választék. Divat turbán 
különlegességek érkeztek, divat sapkák és 
angora kalapok raktáron. Karácsonyi reklám 
árak a Szabó-kalapszalonban. (Bankházban). 

3-3 
Cipészsegédeket állandó munkára tel- 

veszek. Szucsigán cipő-üzem Hitler-ut 26 
Ugyanott fiuk tanulóknak felvétetnek. 3- 

Karácsonyra kitünő csemege és rizling- 
bor kapható 25 literes tételben Petőli-utca 18. 

Az Önsegélyző hitelszövetkezet ez 
évben lejáró váltóit csak e hó 18, 17 
és 18-án rendezi- Ez évben az ünnépek 
miatt több üzletnapot nem tart. 

Takarmányozásra káposzta eladó. Hon- 
véd utca 358. 1-2 

Kis- és nagy tételben gyékényt veszek 
Vajda-tér 43. 

Elveszett tegnap este a Hitler Adoli- 
uton 2 darab ketrec. Megtaláló vagy nyomra: 
vezető jutalmat kap Munkácsy utca 7 szám 
alatt. 

Kiadó Patai utca 23. alatti magánház 
és azonnal elfoglalható. Értekezni Kölesér- 
utca 21. sz. alatt. 1-2 

Bejáró mindenest azonnalra felveszek. 
Rákóczi ut 20. 3 

Ma és a héten minden este ar 
Iparos,OTTHON"-ban SZEGEDIGYULA 
ismert budapesti karikaturista a t. kö- 
zönség rendelkezésére áll. 


